
 

  

Gemeinderatssitzung vom 12.08.2019 Beginn 20:00 Uhr  
im Dorfgemeinschaftshaus, Simmerner Str. 8, Sitzungszimmer  

 

Vorsitz:    Volker Berg            Ortsbürgermeister 

 

Ratsmitglieder:  Jörg Friedt               1.Beigeordneter,  Protokoll 

    Jürgen Hilgert,         weiterer Beigeordneter 

    Günter Christmann 

Ingrid Hoffmann   

    Karl-Heinz Hartmann  

        Juri Link                  

   

Gäste:   Anwohner der Ortsbereiche „Am Südhang“, „Simmerner Straße“  

und „Im Gehnenberg“ 

                                                                       

 

 

Öffentliche Sitzung: 

Tagesordnung 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende stellte die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

2. Genehmigung des Protokolls vom 04.07.19 
 

 Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 

 

 

3. Beratung neuer Busfahrplan Haltestelle „Am Südhang“ 
 

 Von Seiten einiger Anwohner der Ortsbereiche „Am Südhang“, „Simmerner 

Straße“ und „Im Gehnenberg“ wurde Kritik gegen die Linienführung  der Busse des 

ÖPNV vorgetragen. Seit dem 01.08.2019 fahren Linienbusse täglich bis zu 37 mal 

durch die nicht für den Busverkehr ausgelegte und viel zu enge Wohnstraße. Der 

Gemeinderat schließt sich der Kritik an dieser unzumutbaren Situation 

uneingeschränkt an. Als weiteres Vorgehen wurde ein Ortstermin mit der 

Kreisverwaltung zur Verlegung der Haltestelle vereinbart. Zunächst sollen 

provisorische Bushaltestellen für beide Fahrtrichtungen eingerichtet werden. Im 

nächsten Schritt sollen dann Lösungen für dauerhafte Bushaltestellen gefunden 

werden. 

 

 

4. Sachstand neuer Spielplatz 
 

 Die Genehmigung zum Bau des Spielplatzes wurde erteilt, momentan läuft die 

Ausschreibung für die Durchführung der Maßnahme. 

 

 

5.  Entscheidung über die Annahme und Vermittlung von Sponsoringleistungen,  

Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen gem.§94 Abs.3 GemO 
 

 Die TT-Abteilung des TUS Altweidelbach spendet 350€ und der TUS Altweidelbach 

spendet 20.000€.  Beide Spenden sollen zweckgebunden für die Errichtung des neuen 

Spielplatzes genutzt werden.  

     Einstimmiger Beschluss für die Annahme der Spenden. 

 

 



 

  

6.  Beratung und Beschluss zur Beschilderung der ehemaligen K54  

 

Die Beschilderung wurde auf eine Nutzungsbegrenzung von 7,5 t (Linienbusse und 

landwirtschaftlicher Verkehr frei) und auf eine Geschwindigkeitsbeschränkung auf 50 km/h 

festgelegt. 

 

7. Dorffest am Sonntag 20.10.2019 

 

Zum Frühschoppen, ab 10 Uhr, spielt der MV Reckershausen. Ingrid erfragt die 

Essensmöglichkeiten. Weiterer Programmpunkt ist ein Clownauftritt. 

 

 

8. Anfragen, Informationen, Termine  

 

Förster informiert in einem Infoblatt über den Forsthaushalt (Stand Ende Juli). 

 

9. Verschiedenes 

 

    Das Wiegehäuschen wird demnächst gestrichen. 

 

 

 

Sitzungsende 22:45 Uhr, nächste Sitzung Montag 23.09.2019, 20:00 Uhr 

nächste Sitzung wird aus Dringlichkeitsgründen auf den 09.09.2019 vorgezogen 

 

Jörg Friedt 

Protokollführer 


